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Barázdák,
Nincsen nap — hecc nélkül. Heoo, 

hecc, hecc 1 Heoo nélkül nem élet ez a ron­
gyos élet. Mi is annak vesszük. Hecc ez az 
egész. Mert ugyan ki is venné közülünk ko­
molyan az ilyen .működést“.

De — csúnya, citromba, lelketlen ez a 
— heoo I Lenn a pokolban ördögök képesek 
csak ilyenre.

De nem baj ez 1 Hadd rohanjon tovább 
esztelenül az erőszak. Esztelenül. Mert esz­
telen ez a rohanása. Mosolygunk rajta. Mert 
közel az idü, végére ér hamar ez a vad ro­
hanás. Mennél vadabbul száguld tova, annál 
hamarabb lesz a rége.

Milyen jól eső látványa lesz a jóknak 
az, hogy e gonoszság önmagát miként üti 
agyon, már előbb halálra csúfítva önön léte­
zését Ez a látványunk nemsokára meg lesz.

Újra kisüt a jóknak a napja. Az erő­
szak sötét vakondjai mint bújnak majd 
vissza, ahonnan kerültek / Mert visszabuj­
tatjuk, még ha visszabujni nem ia akar­
nának 1

Oda valók, hol napfény se éltet. Kár 
nekik a napfény. Megvetésünket, gyűlöle­
tünket borítjuk reájok. Ezt a tzemfedelet ne 
vegye le róluk soha ez a nemzet 1

Akik meghaltak, legyenek halottak /...
Mikor jönnek még a jövő napokban, 

mig az uralmuk tart, azt még Ok se 
tudják I Hát csak jöjjön, aminek jönni keli.

köezerkesstő:
Dr. Varga Lajos

Felelős szerkesztő:
Békásy Jenő.

És akkor, midőn a béke előhirei röp 
péntek ki a,sötét háttérből, midőn a titkos 
konventikulumból is kiszivárog, hogy az 
ellentét király és nemzet között immár nem 
áthidalhatatlan, végre kétségbe nem vonható 
jelenésről szerzünk tudomást. A darabontok 
kothurnuszt és álarcot öltve gyalázták nagy 
hangon a koalioiót, hogy csupán az állja út­
ját a békének. Sajtó orgánumai ontották a 
szennyet a szövetkezett ellenzékre mondván: 
.A béke létrejöhet bármely pillanatban, csu­
pán ti nem akarjátok. Ti vagytok tehát a 
hazaárulók, mert ti viszitek bele az országot 
a romlásba.“

Ezzel persze azt akarták, hogy a köz­
vélemény hiszékeny részét elbolonditsák. A 
hajsza nem sikerült. A becsületes köz véle 
mépy kezdettől óta tisztában volt azzal, 
h Jgy a koalíció szívesen kötne tisztességes 
békét, ha a nemzet érdekében történhetik« 
Viszont a koalíció becsülete és okossága 
hozta magával, hogy az otromb.t, igaztalan 
vádaskodásnak fel ne üljön és békét ne kös­
sön addig, mig a célt; ha nemzeti eszme 
megerősödését, a minimális követelések tel­
jesítését el nem éri.

Addig mig a békéről komolyan nem le­
hetett szó, a legféktelenebb gyámkodással 
illették a koalíciót, a miért szigorúan pre- 
oizirozott követeléseikből nem engednek. 
Most, hogy a békére csak kilátás van, már 
is orcátlan támadásokat intéznek a koalíció 
ellen, hogy feladja összes elveit.

- Egyes Hám ára 4‘fillér. Ü23Z 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Djjbrooan, Oaapó-ntoa 10. Telefon 419.

Ezalatt pedig a ki csak ezzel a haza- 
ellenes alakulattal, darabontékkal, legcseké­
lyebb érdok összeköttetésben áll, felgyüléke- 
zik á pártkörbe és sápadt arcoal, reszkető 
lélekkel imádkoznak egyrészt, hogy a béke 
ne jöjjön létre, másrészt azbn munkálkod­
nak teljes erőből, hogy Iétrejővetőiét met- 
akádályozzák.

Szövetkeznek ördöggel, pokollal a béke 
ellen, mert a béke hatalmuk alkotóját, a 
tisztessége« korszak hajnalhasadását jelenti. 
Menni fognak ők és jönnek helyűkbe érin- 
teilen tisztességü, önzetlen hazafiak. Vége 
lesz a pénznek, jómódnak, hatalomnak, jön 
a megvetés, az erkölcsi kitagadás, a szégyen- 
teljes bukás.

Ezért ellenségei a békének azok, kik 
hivatásuknak vallották a kéke megteremtését.

Tárgyalások.
A koalíció vezérbkottsága — a 

mint ez tökéletesen érthető is — el­
határozta, hogy határozatait mindaddig 
nem fogja nyilvánosságra hozni, mig 
ezeket Andrássy Gyula gróf ő felsége 
előtt fel nem tárta. Mi tehát egyelőre 
csakis kombinációkra vagyunk utalva 
melyek különféle tünetek alapján állít­
hatók fel.

Már maga az, hogy tárgyalások 
folynak, kedvező momentumnak jelez­
hető. Andrássy gróf a koalíciónak ki-

Gyoml&l&s.
Ha a tavasz közeleg, minden növény virul, 
Gyom éa virág együtt buj‘ ki a föld alul. 
Igen, a virággal gyom éa szemét kel ki,
Hisz* a jé vagy silány föld azt is megtenni.

Nézzétek a mezön az arankát, a gazt, 
mily sok van, bár senki el nem vetette azt. 
Aztán csodáljátok, hogy a magyar honban 
annyi sok aranka, anyi sok-sok gyom van . . .

Ugyan ki látott már oly virágos kertet, 
amelyben még soha, semmi gaz se termet ? 
Terem, igen, terem, de a kertész dolga, 
hogy kitépje mindet és a tűzre dobja

Telek A Sándor.

A* Adria partjáról.
Irta : Dr. Vutkovioh Ödön.

Mozgalmas napjai vannak most Fiú­
ménak. A vonatok egymásután hozzák a sok 
idegent, a szállók zsúfolásig tömve vannak, 
a vendéglőkben alig lehet helyet kapni. Mi 
ennek az oka ¥ Talán oly örvendetesen meg­
növekedett az idegenforgalom vagy talán a 
fiumei farsangnak van oly kiváló vonzó

ereje ? Mindenesetre ezek is jelentősen hoz­
zájárulnak a szokatlan élénkség előidézésé­
hez, ámde a főok : a „Caronia“ megérkezése. 
Már hetek óta ez volt itt a beszéd tárgya, 
erre készülődött mindenki. Valóban ritka 
esemény is ez, mert oly óriási pósta hajó még 
nem fordult meg Fiúméban, mint a „Cs ró­
nia“, amely ugyan már csütörtökön reggel 
megérkezett, de a bóra miatt csak pénteken 
reggel mert bejönni a kikötőbe és az Ele­
vator előtt a Riva Francesco Salvatore n 
horgonyt vetni. A Ziohy- és a Mária Valéria 
mólók között lebeg a vízi óriás, amely való­
ban egy uszu város benyomását teszi.

Már a kora reggeli órákban egész nép 
vándorlás indult a nagy kolosszus megtekin­
tésére, amely a legnagyobb könnyedséggel 
nyelte el az emberáradatot. így tartott ez 
azután egész nap. A hajót ugyan már az 
előző nap is meg lehetett tekintnni, mikor 
még a nyilt tengeren horgoyozott, azonban a 
hidegség és a tenger háborgása a bárkán 
való kimenetelt egy kissé kellemetlené 
tette.

Az elsők közzé, a kik a hajóra kibár- 
káztak, tartozott Apponyi Albert gróf is, a 
ki csütörtökön reggel érkezvén meg Buda­
pestről, Roedlger révkapitány kíséretében az 
„Ella“ gőzösön mindjárt kiment a Oífoniára. 
Persze nagy tisztelettel fogadták a nagy ál­
lamférfiul. Csak az a kollematlenség történt

Jflesés ölesé áradban w mo».,
Debrecen, Piac-utca 61. sz. a Az újonnan épült 3 emeleten Fiaoher-p&lotában, 8 sent-Anna-utoával szemben

a fogadásnál, hogy a nagyszerű angol hajó 
zenekara — tévedésből a „Gotterhdte“ ra 
zen jitettríá. Mondanunk sen kell talán, hogy 
a nemes gróf azonnal felvilágosította a hajó 
kapitányát, Barr paranosnkot, aki sokszoros 
boosánatkérősek után rögtön a magyar Him 
nusz-t huzattá el A hajó pompásJétkezőjé­
ben, az első osztályú dinning room ban fé­
nyes lunoheot is adott a hajó parancsnoka 
Apponyi lelkes ünneplések tárgya volt. Ez 
alkalommal mondott remek angol ssónokla- 
latával ismét bebizonyította, hogy a legna­
gyobb szónok Az angol társaság szent áhí­
tattal hallgatta igéit, amelyekben az angol 
nemzetet dicsőítve az angol alkotmányt állította 
fel követendő például a magyar nemzetnek. A 
magyar Himnusz és az angol Goofl sawe the 
King hangjai testvériesen olvadtak össze be­
szédjei végeztével. Apponyi még az este 
visszautazott Fiúméba. Valóban bámulatos 
az a tevékenység, amit nemzetünknek ez a 
büszkesége kifejt. A szent ügy szolgálatától 
a legnagyobb távolság sem képes őt viesza- 
riasztani. Képes éjjeleit nap-nap után a va­
súti kocsiban tölteni. Nagy szerencse, hogy 
álmát nem tudja zavarni a vonat dübörgése 
s tizenkét órai ut után ie frissen hagyja el 
kocsiját.

Bármennyire is érdekes azonban a Ca­
ronia, azon gondolat, hogy ez a hajó lemét 
annyi sok magyar embert fog kivinni Ame-
té rft és fin ruha nag 
áruházában vásárolni.
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rályi üzenetet adott át. Több, ha nem
is egészen határozott és világos reflexió 
azt a benyomást kelthette, hogy a ki­
rály és Andrássy gróf közötti tárgyalá­
sok habár nagyon csekély közeledést 
eredményeztek, nem volt senki sem 
azon téves nézetben, hogy ez a piciny 
közeledés máris a megegyezést fogja 
létre hozni. De a tárgyalások azt hoz­
hatják, hogy a koalició látva a béké­
sebb hangulatot, maga sem fog meg- 
állani egy helyen, hanem ellenpropozi- 
ciói oly mederben fognak mozogni, mely 
a megfontolás lehetőségét túl nem lépi 
és mely egy kis jóakarattal talán mégis 
a megegyezés alapját fogja képezhetni.

Hogy a koalició hajlandó az 
önmegtagadás ugyszólva legvégső ha­
táráig elmenni, erre az a hir mu­
tat, hogy Ugrón Gábor a vezérlő­
bizottságból kilépett. Ez oly jelenség, 
melyből igen fontos konklúzióra lehet 
jutni. Ugronnak elhatározása arra lát­
szik vallani, hogy a vezérbizottságban 
sokkal békésebb tendenciák tűntek fel. 
mint a minőket ő támogatni hajlandó 
volna.

Mi sohasem voltunk abban a né­
zetben, hogy a függetlenségi pártnak 
elvei már ez idő szerint diadalra jut­
hassanak. Bár ez a párt jelenleg a 
legnagyobb a képviselőházban, de ab­
solut többsége egyelőre még sincsen. 
Kossuth Ferenc többször mondta és 
irta, hogy ez az oka, ha a független­
ségi párt jelenleg nem birja az ő esz­
méinek érvényesítését követelni és ez 
az oka, ha a függetlenségi párt eset­
leg hajlandó volna, egyelőre koalíciós, 
azaz 1867-es alapon álló kormányban 
részt venni. A függetlenségi párt egy­
maga csak akkor képezhet kormányt, 
ha absolut többségre jut és ha az ő 
elvei a korona által is elfogadtatnak.

Ennek következtében mi nem is 
hittük soha, ha a koalició és a korona 
között valamely megegyezés létre jönne,

hogy ekkor az egész függetlenségi párt 
csatlakoznék a kormánypárthoz. Hanem 
úgy képzeltük a dolgok lefolyását, hogy 
akkor a függetlenségi pártnak az a 
része, amely békésebb, amely belátja, 
hogy ez idő szerint mindent elérni nem 
lehet és amelyik hajlandó megelégedni 
avval, amit most elérni lehet — persze 
mindig feltéve, hogy ez az elérhető 
elegendő is legyen — hogy csak ez a 
része fogja a koalíciós kormányt támo­
gatni, illő a kormánypártba belépni és 
ennek egy részét képezni. A függet­
lenségi pártnak másik része pedig, a 
mely úgyszólván a „48-ból nem enged“, 
ez megmaradna tovább az opozicióban, 
küzdve tovább is rendíthetetlenül elvei 
fentartassanak és hogy ez a párt ké­
pezze azt a szertárt, amelyhez a nem­
zet mindig nyúlhasson, ha a hatalom 
túlkapásai kényszerítik fegyvert ke­
resni.

Ugrón kilépése már az ilyen kons­
tellációra vall, dacára annak, hogy eb­
ből a béke közelgésére még távolról 
sem lehet következtetni.

Hogy Andrássy gróf Fejérváry el­
távolítására nagy súlyt helyez és ezt 
már nagyon is megkívánná, ez kétsé­
gei nem szenved. Soha államférfi Fe­
jérváry szereplését annyira el nem 
ítélte, mint Andrássy gróf. Midőn őt 
Bécsben a hírlapírók megkérdezték, 
h°gy fog-e Fejér váryval is tárgyalni, 
azt felelte, hogy semmi esetre. Ebben 
a két szóban oly éles, oly megvető 
kritika rejlik, hogy megértjük teljesen, 
ha gróf Andrássy már csak azért is 
óhajtaná a békét, hogy az ország meg­
szabadulhasson ettől az „alkotmányos 
kormánytól.“

1906. február 2.
lennie, aki a békeakoiót kezdeményezte 6. 
végig is viszi; de as 6 miniszterelnöksége 
ellen úgy magán, mint politikai körülmények 
szólanák. A magánkörülmény az, hogy Jróf 
Andrássy Gyula testületileg gyönge és be teg, 6 maga fázik legjobban» minis, & 
elnökségtől és csak áldozatot hozna, ha a 
megbízást vállalná. Politikailag ellene szól 
hogy az 6 elnöksége alkormánypárti minisz­
tériumot jelentene, holott a pártjelleget ke 
fülni akarnák és ellene szól az is, honv fi 
legtávolabb áll az általános választói jogtól 
melyhez a Kossuth-párt ragaszkodik. ’

Ha Andrássy nem, akkor tulajdon kén. 
pen Kossuth Ferenc a leghivatottabb nü- 
ntszterelnök, de 6 nem vállalja, mert csak 
olyan kabinet élére állana, melynek program­
jában benne van a perszonál unió; ezt 
pedig a mostani helyzet kizárja,

A néppárt vagy Bánffy-párt kicsinyek 
ahoz, hogy ők adjanak miniszterelnököt az 
országnak és a szabadelvüpártról, még ha 
mindenben csatlakoznék is a többséghez 
szó sem lehet. Ezért vetette fel maga gróf 
Andrássy Gyula az eszmét, hogy a párto- 
kon kívül álló politikust állítsanak az uj ka­
hl“?4 élére. Ennek az az előnye, hogy nem 
köti a miniszterelnököt semmiféle korábbi 
ígéret és amit nem Andrássy mond, ha- 
“J,® ~~ megcsinálhatja az általános
választói jog valamely formáját is, anélkül, 
hogy önmagával ellentétbe jutna. Ilyen fér- 
Bakban nincsen nagy választék van kettő : 
Wekerle és Széli.

Ha lesz kibontakozás.
Az uj kormány és ioje. _

Önkéntelenül is felmerül az a kérdés 
hogy ki legyen az uj kormány feje. Ter­
mészetszerűen Andrássy Gyulának kellene

• azonban teljesen visszavonult
smét és így osak Széli maradt, aki kezdet 

tői végig résztvett a kibontakozási munká­
ul*“ és aki iránt még mindig sok rokonszenv 
HhnatZJ,1xmék.1 Pártokban is. Ha tehát a 
m^nuxkozís í6“?1®« sikerül, leghelyesebb 
megoldás, ha ismét Széli lesz a miniszterel- 
nök. Sok szó esett már a kabinet tagjairól 
is. Minisztereknek máris emlegetik a függet­
lenségi pártból Justh Gyulát, gróf Batthyány 

®B,e4*®8 Holló Lajost, az alkotmány­
pártból gróf Andrássy Gyulát, Darányi Ig- 
?.4"ot' ?89J'eg Wlassics Gyulát, az ujpártból 
báró tiánüy Dezsőt és a néppártból gróf 
Zichy Aladárt. Kire melyik tárca vár, azt 
™a JV'S Mu* megállapítani. Hogy Kossuth 
tároát vállalna, nem valószínű, 6 tárca nél­
kül is a nemzet vezére marad. Justh minisz­
tersége esetén gróf Apponyi Albert vissza­
kerülne a Ház elnöki székébe.

Ez körülbelül a jövö képe, ha a meg­
egyezés sikerül. ®

mába, igazán elszomorító. Ilyen áron igazán 
nej akarjuk többé viszontlátni ezt a cs>dás 
járd müvet. Most is 2500 nál több kivándorló 
hagyja el rajta hazánkat. Fájó szívvel kény­
telen leírni az ember ezt a eztmot, látva 
hogy a munkabíró magyar nép nem tudván 
megélni saját hazájában, mint hagyja el tö­
megesen szülőföldjét - gazdagítva a kíván- 
dorlási ügynökségeket és hajózási vállalato- 
kat. A mólón és a parton házmagasságnyira 
volt felhalmozva a kivándorlók holmija 
cok-mókja. Minden egyes csomagon és bő’ 
rondön felírás volt. Elolvastam/ Csupa i<5 
magyar név. Mikor fogják már megakadá­
lyozni tudni ezt a borzasztó magyar beteg­
séget, amely oly iszonyú mértékben sor­
vasztja a magyar nemzet erőit. A legfőbb 
ideje volna ! Hisz ha igy tart még pár évig, 
igazán nem lesz magyar Magyarországban.

honatyáknak a parlamenti rend hely­
reállítása után a legsürgősebb teendője kell 
hogy legyen a nép számára biztos, jó kere- 
eeti forrásokról gondoskodni'

rajhoz tartozik. Cellákra osztott kettős fe­
neke van. Rendkívül szilárd és erős A teoh 
nika legújabb vívmányai szerint van építve 
Lmben számítás szerint a legerősebb tengeri 
viharokat is kibírja s nem sülyedhet el. Siá- 
mos emeletre van osztva, amelyek mind- 
egyike külön külön elzárható. Az egyes 
eme eteken pedig folyosók húzódnak végig, 
amelyek mindegyike azonnal elzárható ve 
szély esetére még pedig a hajóhidról. Nem 
fo°IöttSebb’ mmt nyolc fsüálzete van egymás

No de térjünk vissza a Caroniáho* s 
mondjuk el róla, mint látványosságról eavet- 
mást. TaWn érdekelni fogja kedves olvasói­
mat Mindenekelőtt, hogy fogalmat lehessen 
alkotni az óriási méreteiről, megjegyzem 
hogy két kéménye közül mindegyik oly nagy 
átméretü, mint egy vasúti alagút. Két vonat 
egymás mellett kényelmesen elhaladhatna 
benue. A hajó two láb hosszú ás 72‘6 láb 
Än Toní)B,a;t0>ma 21.000, teherképossége
fi02C(VT" ,A ?!Í0S8rs- John Brown & Co. 
olydenberki cég ézitette. 1904. febr. 20 án
indult első útjára. Az u. n. Cunard hajő-

, , Az egyes fedélzetek „A. B. C D.“ stb. 
betűkkel, a hsjószoL-ácskák (kajütok) pedig 
számokkal vannak jelölve. Érdes, hogy sem­
miféle 13 as megjelölés nincs. Ügy látszik, 
az angolok is nagyban számítanak az embe­
reknek ezzel a babonájával. Az egyes fedól- 
z,oí®k. mindegyike pompás sétálóhely. A leg- 
f«f«)fíedélz?t oy magasan van a tenger színe 
fölött, mint egy öt emeletes ház teteje az 
utoa kövezetétől. A belső berendezés a oom- 
íort minden követelményének megfelel. Pom-
n^LeZaiÓíxk’ ^f8“1«0 termek, fedett sótá- 
nyok, dohányzók, stb. Minden helyiségben
f,!iLa^°x v,llá8ltás és légfűtés van. Az I. oszt. 
fülkék és termek pazar fénynyel vannak be­
rendezve. Zongorák, kényelmes zsölyék s ko- 

rendelkezésre. A hölgyek 
terme XV. Lajos stílusban van berendezve. 
Vannnak ezen felül külön lakosztályok is. Az 
óriási konyhák példás tisztaságnak. Nagy­
szerű a gépház. Berendezése elkábitja a faF 
kust. Igen szépek a fürdőszobák is. Igen ór
kn»eLtm- D' "^moni szoba“, az a miszti- 
kus helyiség, amely a drótnélküli táviratok

felfogására és továbbítására szolgál. így mén 
? f,agy °“eáa .közepén is hirt kaphatnak a 
hajón lévők a világ folyásáról. Az ily módon 
kapott híreket aztán ki is nyomtatják. — A 
„Cunard Daily Buletin“ egyike azoknak a 
ritka ooeánlapoknak, amiket naponkint kiad­
nak a tengeren. Vannak ezeken kívül fodrász 
orvosi rendelő, cukrász, gépírói stb. termek.’ 
A II. osztályú helyiségek is mind igen ké­
nyelmesek, csakhogy nem oly fényűzők, mint 
az első osztálybeliek. A IH. oszt. utasok el-
r®ixyitzt!e,1.s, olyan- »mely más hajón nem 
található föl. Kivándorló véreink közöl bi- 
zony nagyon sok sohasem aludt még olv 
szép és tiszta fekvőhelyen, mint az uj ha­
zába való kivándorlásának utján. Igen jó a 
hüjó szellőztetése. Sehol se érezhető azért a 
legkisebb léghuzam sem. Érdekes megem­
lítem hogy a 25 tonnás kormány teljesen a 
víz alatt van s hogy a hajón 25 gyorstüzelő 
ágyu is van. (Van továbbá tartalék-kormány 
18)' A hajón a tisztekkel és parancsnokokkal 
együtt 450 ember van alkalmazva. Ezt azon- 
ban alig venni észre, olyannyira szét vannak 
oszolva. A hajó kéményének magassága a 
hajó fenekétől számítva 150 láb. A horgony 
súlya 30.tonna. Éz volna nagyjában a Ca- 
r?Pla. lelrdsa. Hű képet azonban osak az 
alkothat magának, aki megtekintheti. Min-
hHn®fájtai 1 ff d, leK.naSyobb hajóinak sorá- 
ban foglal helyet. Fiúméban (a hadihajókról
Érthat«ÓllhL ly nagy h»Jd még sohasem volt.

íhát,aza na«y érdeklődés, amely 
iránta nemcsak Fiúméban, de egész Magyar- 
országban nyilvánult. gy
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üzenetek. A. kibontakozás útja Abban, hogv a válság ennyire fajult 
bírón y nagyon sok része van, annak a sértő

Mindenkinek a kívánságát az izgatja 
most, hogy mii üzent a király And áeey ál 
tel a koalíció.mk a mit üzent a koalíció 
ugyancsak általa a királynak. Az egyiket is, 
a másikat is igyekeztek a legnagyobb titok 
ban tartani, nehogy az avatatlanok lármája, 
a rosszakaratnak igazságtalan bírálata, a 
minden lében kanál ifjú .honmeotök“ toper 
zékolása és fölösleges erőt pezsrló harci kitő- 
rőseik a békés törekvések gyenge hajtásait 
megsemisitsék. Mert annyi bizonyos, hogy 
komoly és nagy gtjndot igénylő munkát kell 
a vezérlő-bizottságnak végezni. Ezt pedig 
nem lehet zajban, szenvedélytől lihegő ke 
beilel, zavaros észszel meg' sem kit érleni. 
Nyugalom ős zavartalanság kell hozzá, a 
melyét a titoktartás bizonyosan nagy mér 
tókben elősegít.

A koalíció üzhhetét illetőleg sikerült a 
titoktartást, tökéletesen megőrizni. Nem úgy 
a király üzenetét illetőleg. Ugrón Gábor, ki 
legutóbb a »Nap“ oimü lapnak lett állandó 
vezércikk Írója, a vezérlő-bizottság első la 
nácskozásán végig hallgatta a király üze­
netét, azutáh kilépett a bizottságból. Más 
ember ennek dacára kötelezve éretné magát 
arra, hogy mint a többiek, úgy 6 is hall­
gasson. Ugrón azonban nyilatkozik. Sza­
vaiban kifejezi, hogy 6 mit értett a királyi 
üzenetből.

Nem mondjuk, hogy Ugrón rosszul érti 
a szót. Azt sem mondjuk, hogy elferdíti, 
amit hallott. De ez már bizonyos, hogy ve­
zértársai egyebet hallottak, értettek és kö­
vetkeztettek a király üzenetéből mint 6. Va­
lamennyien más meggyőződésre jutottak és 
együtt maradtak és tanácskoztak és meg is 
állapodtak a válaszüzenetben. Ugrón azt 
mondotta, hogy a király üzenete ultimátum, 
amelyek elfogadása megalázná a nemzetet 
A többieknek cselekvéséből úgy látjuk, hogy 
az 6 felfogásuk szerint tárgyalási alap. Hogy 
ki az, aki téved: az Ugrón Gábor-e vagy a 
töabiek valamennyien, annak megítélését 
bátran bízzuk a nemzetre.

Sem a király üzenete, sem a koalíció 
válasza nem lehetett ultimátum. Annyi kér­
dés, annyi érdek, annyi szempont halmo 
zódott össze a tárgyaló felék előtt, hogy az 
ultimátumra még csak nagyon soká kerülhet 
a sor, még akkor is, ha a tárgyalás menete 
igen gyors lesz is. Az első királyi üzenet­
nek olyannak kell lennie, hogy a koalíció a 
tárgyalásra alkalmasnak Ítélje. És olyan volt.
A válasznak azt kell tartalmaznia, hogy 
a koalíció az ajánlott alapon hajlandó a 
tárgyalásra. És olyan lesz.

lati» “j“08. m*8 senki sem
Wjia. A nehézségek, a kibontok ozás akadá 
lyai oly nagyok, hogy még akkor is, hogyha
hkf.a 8 kéi é Cszméén, komolyan s minden 
hátsó gondalat nélkül törekednék a béke 
“^•'ősüására, akkor is titáni munka

Pedig ezt az akaratot, est a hajlandó­
ságot nem mind a két félben lehetett eddigmeg- 
találni, mert azok a tanácsadók, a kik a ko-
ó?h?.Vdí18x4 kör,fll]ették. eddig irányították
mnltmí0/á6ái I£1S<L olyí*ti egzisztenciák, a 
melyek (inert estikről „kik“-kel szólni nem 
8*et) ceak is akkor virulhatnak és a mi’ 
„ÄVl8yuk gyarapodhatnak, hogyha az 
uralkodó és a nemzet egymással szemben 
aiianak.

maga.artásnak, a melylyel a’ nemzet ügyei-
tcaít"» k»™"- 

r,Ä' i' swite
forma tényezője, ha egymással szemben 
olyan formában állanak, hogy egyik se érez­
hesse a másiktól sértve magát, akkor a ki 
bontakozó« nak nagyon sok akadálya el van 
gördítve az útból.

Igaz, hogy mindez nem képezi magát 
a lényeget, de mindenesetre a „hetessé?

Azután jönni és menni fognak újabb 
üzenetek, atdtffybk' mégtérémtik az össihan- 
got a kfórona és a vezérek, végül a korona 
és a pártok között. Ekkor jön majd az ulti­
mátum a megszövegezett bókefeltételekkel.

Ne gondoljunk tehát még arra, hogy a 
béke megvan. A korai örömre kései fagy 
szokott járni. De ne is legyünk pesszimisták. 
Nincs okunk reá. A béketárgyalások rendes 
kerékvágásban haladnak s amigf nem törté­
nik olyasmi, ami kizökkentse őket onnan, 
addig nyugodtak lehetünk. Türelemmel győz­
tük eddig'ie és győzni fogjuk továbbra. An­
nál is inkább, mert a várakozás keserűségét 
a remény most már valamennyire megédesíti.

. A* őj^d'ék. a korona fényében röp- 
ködő libellák — képezik a kibontakozás 
*18<L ~7 .‘e?elsfl ős legnagyobb akadályát, 
azok akik kenyerüket féltik, s ezért mester 
ségesen szítják az ellenállást, a nemzet kö 
vetéléseinek, a nemzet jogainak merev ta- 
^dákát ott fenn, itt lenn pedig lázitanak a 
nemzeti eszme ellen, harcba viszik ellene 
azt az elemet, amelynek éltető eleme azonos 
az övékkel.

Addig mig ez az éhes had választja el 
az uralkodót nemzetétől, addig a kibontako­
zás útja mindég zsákban végződik.

1 /A kibontakozás lehetőségének első és 
alapfeltétele az, hogy a magyar kitályt ma­
gyar tanácsosok vegyék körül — nem olya­
nok akik születés, vágy honosítás révén 
szereik meg a magyar állampolgárságot, nem 
olyanok akik a magyar nyelvet beszélik, 
mert ez magában még nem képez biztosit^ 
kot arra, hogy az a tanácsadó tényleg „ma­
gyar — de oly tanácsadói legyenek a ma 
gyár uralkodónak, akik szivükben lelkűkben 
hozzánk tartoznak, velünk éreznek, akiknek 
a mi szent küzdelmeink drágák, akik nem­
csak ismerik de átérzik történelmünket, akik 
előtt nem idegenek azok az eszmék, ame­
lyek bennünket hevítenek; akik a magyar 
alkotmányon, a magyar törvényeken, a ma- 
gya*. szabadságon oly szeretettel osüggnek, 
mmt mi, akik ezeknek megsértésétől ép olv 
gyűlölettel fordulnak el mint mi — ökik 
egy szóval: magyarok I

Majd ha a koronát ilyen tanácsosok va- 
8818 hörül, akkor a mi királyhüségünkre, a 
mi áldozatkészségünkre nem Chlopy-ban ki­
adóit hadparanosok képeznek majd feleletet 
akkor a mi vágyaink, a mi törekvéseink — 
a mi ideáljaink után való törekvésünk nem 
a szeptember 28 iki audienciákkal válaszol­
nak majd.

Mert abban, hogy ez a válság ennyire 
elfajult, annak a magatartásnak, a melyet a 
korona tanácsosai az uralkodónak javasol­
tak — nagy része van 1

Még Széli Kálmán alatt az ellenzék 
megelégedett azzal, hogy csupán a fölemelt 
ujonojutalékot redukáljuk az eredeti meny- 
nyiségre.

Akkor nem akartak az ellenzékkel 
szóba sem állani — s mereven ragaszkod 
tak a kontemplált összeghez, ez már any- 
nyira elkeserítette a küzdőket, hogy Széli 
Kálmán belebukott ebbe a kérdésbe.

Azután jött a Chlopiból elhangzott 
büszke szó, amely a nemzeti követelmé­
nyekre kivágta a „sohá-“t s a nemzetet nép 
törzsé degradálta.

A királyi manifesztum a ohlopyi had 
parancsnok élét vette, s az ellenzék kellő 
biztosítékok kikötése mellett leszerelt.

Erre ismét tisztán csak ötletszorüleg, 
vagy talán bécsi kommandóra kipattant a 
király legelső tanácsosának tollából az ugrai 
levél, époly megbántása a nemzetnek, mint 
az eddigiek, s a nemzet kimondotta jogaiért 
a harcot, — megsértették törvényeit, síkot 
mányát — a a nemzet kimondotta a passiv 
rezisztenciát.

Béesbe citálják szeptember 23 án a 
nemzet képviselőit csak azért, hogy az ural 
kodó kiutasíthassa őket — a törvényhatósá­
gok az önkéntes adót és az önkényt beálló 
újoncokat is megtagadják.

komplikációit“ ezek a dolgok okozzák 1
Most. amikor Andrássy Gyula gróf 

missiójáról jótormán semmit sem lehet tudni, 
mert hisz sem Andrássy gróf hozta feltéte- 

v,’u,®6™ “ vezérlő-bizottság válaszát nem 
publikálják addig, mig Andrássy Gyula gróf 
a királynak küldetése eredmécyéről nem re- 
ferál; — most csak annyit lehet megtudni, 
hogy az uralkodó által küldött izenet lieiií 

nem ultimátum, a formájába* ir 
nélkülözi azt a sértő büszkeséget, amelyről 
ép az előbb ezólottunk.

Nem vagyunk optimisták s nem va­
gyunk haj'andók, ebben a jelenségben a 
kibontakozás biztosítékát látni, de minden­
esetre az akadálynak ez egygyel való meg­
fogyatkozását látjuk. *

SZÍNHÁZ.

Szombat, febr. 3. 
vígjáték. (A).

MŰSOR:

Dorrit kisasszony „

Bérlet 103. szám (B)
Csütörtökön, 1906. évi február hó 1 ón :
Újdonság ! Itt harmadszor: Újdonság 1

Bohém szerelem.
Operette.

SZEMÉLYEK:
Carolus Barbemuohe —
Paul de la Bre'eehe vicomte
Rodolfe — — — ___
Maróéi — — — — ___
Custár Collíné — —
Alexaadre Sehaunard 
Jaopues — — —
Baptiste — — —
Maurice de la Fouchardióre 

vicomte — —

Sarkadi Vilmos. 
Ternyei Lajos. 
Kondor Ernő. 
Békefi Lajos. 
Szabó Gyula. 
Perényi József. 
Nagy Pál.
Békés Gyula.

Monetti 
Tardivel — — —
Arsóne------ — —
Muscaret, közjegyző 
Db la Breteohe grófné
Mimi------ — —
Musette — — —
Phomie-------— —
Franoine — — —
Angéla-------— —

Kraeznai Ernő. 
Vadász Lajos. 
Árkosi Vilma. 
Deési Alfréd. 
Ungvári Vilmos. 
Radó Anna.
Fóti Frida. 
Zilahyné S. V. 
Sz. Pozsonyi L. 
B Koppán M. 
Dinyési Juliska.

Holnap, pénteken, febr hó 2 án, két előadás : 
Délután: Este:

János vitéz. Jerikó falai.
R®£0- Színmű.

Bohém szerelem. Ez a bájos zenójü 
operett tegnap szép számú közönség előtt 
került színre. Zilahynénak, Fótby Fridáoak 
és Sarkadynak most is sokat tapsolt a kö­
zönség. A darabot ma megismétlik.

Ünnep a színházban. Holnap pénte­
ken Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe 
lévén, két előadás lesz a színházban. Dél­
után a Gaál Mózes János vitéze kerül színre 
mérsékel* helyárakkal. Este a Jerikó falai 
hatásos színmüvet adják a fő női szerepben 
Almássy Lolával.

Dóriit kisasszony. 4 nagy angol hu­
morista regénye után készült ez a mulattató 
vígjáték, melyben ismét Szabó Irma jut pom- 
pts szerephez. A darab első előadása szom­
baton este lesz.
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HÍREK.

Az újabb elkobzás.

lemét lefoglalták a „Debreosen-t“
Úgy látszik, a debreceni királyi ügyész 

ség a legnagyobb gyönyörűségét leli abban, 
hogy a debreceni függetlenségi és 48-as párt 
lapját, a „Debreozeu-t“ nyakra-före elkoboz- 
tatja. Még túltesz e tekintetben még a fő­
város hírhedt „éjjeli ügyész“ óim is.

Ez év első hónapjában négyszer koboz • 
tatta el az ügyészség a Debreozent. Az este 
a január 31 én megjelent lappéldányt ko­
bozták el, mert a „Barabás a helyzetről“ 
cimü cikkben az ügyész királysértést látott, 
holott az szó szerinti közlése dr. Barabás 
Béla országgyűlési képviselő január 26-án 
elmondott beszédének.

Legalább 25—30 fővárosi és vidéki 
lapban látott napvilágot ez a beszéd és 
csodálatosképpen csupán a debreceni 
ügyészség talált benne királysértést. Még 
a budapesti „éjjeli ügyészek“ sem olvastak 
ki olyasmit belőle 1

Az a politikai hajsza, amely a kovács 
Augusztin megyefőnök elpáhol tatása árán 
kezdődött, úgy látszik, nem fog megszűnni, 
hanem az igazi független sajtó üldözénében 
fog nj ilvánulni. Sőt már nyilvánul is. 
Azelőtt is úgy irt a Debreczen, mint most ; 
szókimondó, független lap volt azelőtt is, 
a királyi ügyészség még se koboztatta 
el. Most azonban másként van, aminek azon­
ban nem a Debreczen az oka, mert hiszen 
irányt nem változtatott 38 éves fennállása 
óta, hanem az oka aeon változás, a mely az 
ügyészségnél történt. Úgy látszik, nem pusz­
tán szemőlyváltozási jelent az, hogy dr. Gá­
lán fy János helyett dr. Várady Sándor lett 
az ügyészség vezetője.

Az elkobzás egyébként szerdán délután 
5 órakor történt, a mikor Mile Pál rendőr­
fogalmazó, Dobos József rendőrbiztossal és 
Juhász Istók jegyzőkönyvvezetővel megje 
lent a „Debreczen“ szerkesztőségében és az 
egyetlen kiadóhivatal! lappéldányt a kézirat­
tal együtt elkobozta.

— Viz János nyugdíjazása. Meg
illetődésset halljuk, hogy a helybeli telek­
könyvi hatósági iroda igazgatóját, Viz János 
telekkönyvvezetőt saját kérelmére nyugdíjaz­
ták. E percben lehetetlenség jól eső érzéssel 
vissza nem emlékezni arra a mindenkori 
készségre, előzékenységre, szives barátságos 
jóindulatra, melyet Viz János a telekkönyvi­
hatóságot kereső ügyes-bajos felekkel szem­
ben személy válogatás nélkül mindenkortanusi 
tolt. De e kiváló emberi tulajdonságokon felül, 
melyek különösen a hivatalnok személyében 
megbeosülhetetlenek: kiváló szakértelem, 
párját ritkító kötelességtudás, és nemcsak a 
felsőbbsőg, hanem a közönség megelégedő 
sáré való törekvés és ezeknek teljes mérték­
ben való megszerzése voltak legszebb ékes­
ségei. Mélyen sajnálja a közönség az 6 tá­
vozását és kívánjuk, hogy a nyugalmat, hova 
a közönség teljes megelégedése kisőre: él­
vezze sokáig jó erőben, friss egészségben.

— A városi museum gyarapodása.
A mai napon igen becses tárgyakkal gazdago 
dott a városi múzeum. Ugyanis a helybeli 
Asztalos Ipartársulat a muzeum vezetői ál­
lal még az elmúlt óv nyarán az összes hely­
beli ipartársulatokhoz intézett felhívása kö­
vetkeztében közelebb tartott közgyűléséből 
elhatározta, hogy egyelőre tulajdonjogának 
fenntartása mellett letétül a városi múzeum­
ban helyezi el az 1872-ben megszűnt céh­
rendszer korából fennmaradt összes régi Írá­
sait, könyveit s egyőbb tárgyait. Ezek kö 
zött vannak : a Gáspár György főbíró által 
1647 ben és I. Ferenc császár által 1821-ben 
kiadott eredeti céhszabályok és kiváltságok ; 
utóbbiak igen szép rajzokkal díszítettek s 
aranyos függő pecséttel vannak ellátva. — 
Érdekesek a nyilvetéshez használt régi réz­
táblák ; nem különben egy szavazatszedő 
ládáoska golyókkal. — Ezekenkivül jegyző­
könyvek, vándorlókönyvek, nyomtatványok 
és kéziratokból áll a gyűjtemény. De mind- |

ezeket felülmúlják értékre nézve az úgyne­
vezett „remek rajzok* amelyeket 1755-től 
fogva 1865 ig készítettek a céhbe való fel­
vételre jelentkező debreceni asztalos meste 
rek. Összesen 126 ilyen rajz és még 17 drb. 
1818—1821-ben készült mintarajzlap van a 
kultúrtörténeti szempontból nagyon becses 
gyűjteményben. Mindeme tárgyakat a tár- 

’ sulat megbízásából a mai napon adták át 
‘ Löfkovios Artúr muzeum igazgatónak ős 

Zoltai Lajos muzeumőrnek Dinnyés Gyula 
" társulati elnök, Nachter Károly jegyző, Ko­

vács Béla, Olényi Antal és Kiss Jözsef ki- 
' küldöttek.

— Szövetségi tornaünnepély Deb­
recenben. Említettük már, hogy ez évben 
az országos tomaszővetsőg megbízásából a 

I debreceni tornaegylet rendezi a szövetségi 
tornaversenyt. Újabban a programra azzal 
bővült, hogy a helybeli középiskolák felső 
osztályaiból alakítandó válogatott csapatok 
is részt vesznek a kivonulásban, a közös 
szabadgyakorlatokban, azután a szereken 
mutatnak be esapattornászást és végül az 
egyletektől függetlenül két verseny számot is 
kap az ifjúság. A verseny idejét az egylet 
a szövetség jóváhagyásával május 27-re, 
pünköst előtti vasárnapra tette át. Az álta­
lános programra ős »z előirt gyakorlatok 
most vannak nyomdában s az egylet a meg­
hívással együtt legközelebb megküldi a szö­
vetségbe tartozó összes magyar tornaegyle­
teknek, hogy a készülésre kellő idejük legyen.

— Eljegyzés. Kellner Dávid fakeres­
kedő leányát, Zsófikát eljegyezte Adler Jó­
zsef, a Goldstein bankház főkönyvelője.

— Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref, egyház február 4 én, vasárnap délelőtt 
10 órakor, az egyház tanáostnrmében prés 
byteri gyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Jelen­
téé arról, hogy a f. évi január 28 án tartott 
presbyteri gjülés jegyzőkönyve február hó 
l-ső napján hiteles) etett. 2. 2. Esperes ur 
99—1901). szám alatti levele az egyházme­
gyei levéltár részére állandó helyiség adása 
tárgyában. 3. A gazdasági bizottság f. évi 
61. sz, végzése az 1906. évi költségelőirány­
zat beterjesztése tárgyában. 4. A felsőbb 
leányiskolái igazgatótanács 1905. évi • 1226. 
sz. végzése as ev. ref. tanítótestület az 
iránti kérvénye tárgyában, hogy tagjainak a 
felsőbb leányiskolába és tanitónőképezőbe 
járó leányai tandíjmentességet nyerjenek.

— Az evang. fllléregylet t&nces- 
télyére, mely ez évben február 17- én lesz, 
nagyban folynak az előkészületek. A meghí­
vók legnagyobb részt szétmentek. A kik vé­
letlenül nem kaptak, ha meghívóra igényt 
tartanak szíveskedjenek a filléregylet elnök­
ségéhez fordulni (Péterfia utca 16.) A fel­
szolgálásban segédkező úri leányokat is most 
kéri fel erre az elnökség. Előrelátható, hogy 
a siker ez övben sem fog elmaradni.

— Hangverseny. Rákos Arnold fővá­
rosi hegedűművész fényes hangversenyétől, 
mely február 4 ón vasárnap este fél 8 óra 
kor a zenede dísztermében érdekes műsorral 
fog megtartatni már csak pár nap választ 
el. Varosunk zenekedvelő közönsége az idény 
ezen első nagyszabású hangveisanye iránt 
ritka érdeklődést tanúsít, ajánljuk ismételve 
ezen fényes hangversenyt a zenekedvelő kö­
zönség szives figyelmébe, jegyek még korlá­
tolt számban kaphatók Csáthy Ferenc könyv­
kereskedésében.

— Baksay Sándor Iliásza A kollé­
giumi könyvtár ereklyegyüjteménye nagy 
értékű munkákkal gyarapodott a napokban. 
Baksay Sándor, a kitűnő iró és műfordító, 
elküldte a ref. főiskolához megőrzés végett 
Homérosz Iliászának 8—23 énekét, a maga 
magyar tizeukettős versekben való forditásá 
nak jórészt eredeti kéziratát. Ugyancsak az 
ő révén jutott a kollégium birtokába Báthory 
Gábornak, az egykori debreceni deáknak, 
később pesti püspöknek, kilenc kéziratos 
könyve, megannyi latin vers, egyike másika 
igazán költői értékű. Köztük van Vörös­
marty Cserhalmának, Homérosz Bókaegér- 
harcának, Boileau költőazettanának és a i

Csökmői sárkány históriájának latin fordi-
l tása. Gyarapodott a gyűjtemény két debreceni
• iró kéziratával: Kardos Albert pályanyertes 

irodalomtörténeti müvének első fogai mazásá-
• val és Szávay Gyula „Csokonai kárhozta
i tása* s „A nagy fasorban“ oimti, debreceni
I vonatkozású költeményének eredeti kézire- 

távaL A modern Magyarországnak már csak-
I nem minden Írója képviselve van az és
I kollégium könyvtárában egy vagy több kéz-
I iratával.

— A Jótékony nőegylet hangver­
senye iránt igen nagy az érdeklődés. Az 
est műsora a következő : 1. Nyitány. Ráoz 
Károly zenekara. 2. Csillagok a földön. 
Felolvassa : Szüts Miklós dr. ur. 8. Bellini 
Liszt Norma Fantasie. Zongorán előadja • 
P. Nagy Zoltán ur. 4. Mi a haza. (Melo­
dráma ) Ábrányi Emiltől, zenéjét szerzetté : 
Horváth Ákos dr. Előadják : Dőoey Irén 
urleány, zongorán kiséri: Mariska György 
dr. ur 10 perc szünet. 5. Ének. I. Madri­
gale Si menetűtől. II. Lilli keringő Bánffy 
Sándortól. Énekli: dr. Szűcs Gézáné úr­
asszony, zongorán kiséri: Tüdős Kálmán dr. 
ur. 6. Fütty. Fregoli Mars-a. Fütyüli: Fisch 
Lajosné úrasszony Ráez Károly hegedükisó- 
rete mellett. 7. Hegedű. Magyar egyveleg. 
Előadja : Zöldi Marczi ur, Ráoz Károly ze­
nekara kíséretével. Kezdete pont 5 órakor. 
Városunk nagyközönsége ez alkalommal 
hallani fogja a hegedükirálynak Zöldi Mar- 
ozinak játékát, ki oly szives volt, hogy tel­
jesen díjtalanul mutatja be művészetét a 
jótékony célra való tekintetből.

— Feltüzelt hid. Gyires biharmegyei 
község lakosságát az idén rendkivü szigorú 
tél látogatta meg a nagy nyomor mellett, a 
mit súlyosbított még az a körülmény is, hogy 
sehonnan sem tudtak tüzelőanyagot szerezni. 
A nyomor és a hideg egyaránt növelték az 
elkeseredettséget. A falu lakói összegyűltek a 
községháza előtt és követelték, — hogy 
kenyeret adjanak nekik, — meg tűzifát. 
Egy napon a falu községi bírója a lá­
zongó emberek csoportjából kiválogatott vagy 
nyolcvan embert — mindnek vállán fejsze, 
csákány volt és elindultak, hogy tüzelőfát 
szerezzenek. Kivonultak a falu széléhez, 
ahol a Körös folyik, melyen a község ta­
valy veretett hidat. A nyolcvan fejszés neki­
vágott a hídnak és a szó teljes értelmében 
levették a felső részét, szétszedték és felap­
rózták. Ott nyomban, mint hadizsákmányon 
megosztozkodtak. Ki többet, ki kevesebbet 
kapott. A fa legnagyobb részét beszállították 
a közkórházba, ahol öregek, fiatalok megro­
hanták a hasábokra fölvágott hidfát és szétosz­
tották maguk között. De ezzel a rombolás nem 
fejeztetett be. A hídfő fája elfogyott, e hideg, 
az éhség tovább tartott a faluban. Megin­
dultak az ostromok újból a községháza el­
len. A községi elöljáróság félelmében, mert 
attól tarthatott, hogy a föllázadt nép fejsze­
csapásai a községházát érik, lebontatott több 
rozoga községi épületet és a fáját szétosz­
totta a szegények között. A főszolgabíró, 
aki időközben értesült a rombolásokról, meg­
megvizsgálta az ügyet ős arra a megdöb­
bentő eredményre jutott, hogy nemcsak a 
hidat, de több mint három házat szétrom­
bolt a nyomorgó nép.

— Gyilkos osendőrssurony. A haj-
dumegyei Vámospérosen Burzio Vazul ős 
Papp János csendőrök őrjárat közben a korcs­
mában veszekedést hallva, bementek oda a 
veszekedőket csititani. Az egyik perlekedő, 
Tanka János, botjával Burzio csendőr felé 
sújtott, mire ezt Papp nevű társa látva, Tan­
kát hasba szarta, Tanka a szúrás következ­
tében meghalt.

— Egységes munkakönyv. Nem csak
a bankárnak pénz az idő, hanem a munkás­
nak is. Sőt ez utóbbinak még inkább. A 
gyáros pénze legtöbb esetben akkor is nő, 
ha 6 maga a kamatok elköltésének miként­
jén kívül egyébbel egyáltalában nem törő­
dik. A munkás pénze azonban az ereje, 
amely nem hogy kamatozna, hanem maga­
magát eszi, ha nincs mód az okos felhasz­
nálásra. Meg kell tehát lehetőleg menteni 
minden olyan rendeletet vagy törvényt, 
amely a munkásembert idejének haszontalan
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elfeosérlésére kényszerűi. Erre vezet sokszor a* 
a helytelenség hogy más a cselédkönyve más a 
mezei munkás és más az ipari munkás 
munkakönyvé. Akárhány ember van olyan 
helyzetben, hogy az év egyik részében mint 
cseléd, a másik részében mint mezei-, majd 
mint gyári munkás keresi a kenyerét. Az 
ilyen munkásnak három munkakönyvre van 
szüksége. Háromszoros pénzt kell kiadnia 
erre és ki tudja mennyi időt rabol el tőle
kívánok tehát. EgySÓgei munkukönyveket 

— Allategféwiaég-tt*yi vizsgálat. A 
tavaly ilyen időtájban Hajdumegye területén 
a lovak közt nagymértékben uralgott rühkór 
az állategészségügyi bizottságot a kellő idő­
ben szükséges óvintézkedésre bírta, hogy a 
tavalyi rüjárvány újból való fellépéseit meg-
,vxvHozhassák- A vizs8Alet megejthetése 

céljából a városi tanács elrendelte a debre 
cem lótulajdonosok neveiknek az összeiratá- 
sát, hoay ilyen módon az állategészségügyi 
bizottság által a vizsgálat könnyebben meg­
ejthető legyen. “

— Játszótér Debrecenben. A bel­
ügyminiszter, mint mérvadó helyréi értesü­
lünk, Debrecen város tanácsához intézett 
leiratában felhívta a tanácsot, hogy terjesz- 
szen javaslatot a legközelebb megtartandó 
közgyűlés elé iskolai játszótér létesítése cél­
jából. A tanács a feliratot egyelőre ad akta 
tétette, mert hát a „legközelebbi“ közgyü 
lést a tanács még nagyon távolcsőnek“ hiszi.

Halálozások. A mai nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Le 
tán László gör. kath. 24 éves, Pinoős Já- 
nosné ev ref. 76 éves, Némethi Erzsébet 
2X‘fcf- hónapos, Török Jánosné er. ref. 
62 éves Schuld Márton Lőrinc r. kath. 1 hó­
napos, Feke Albert ev. ref. 47 éves, László 
Istvánná ev. ref. 27 éves.

* A. Népsegélyző Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám- 
Vrecht-palota földszint az udvarban.

x Önnek is tudni kell. Antidol a 
londorn és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine ős nátha el- 
len. Egy üveg K. 1 20. Kapható Muraközi, 
Mihalovicü, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Bél«, 
Kadákovics Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a híres király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

TAVZBAfCI.
Lesz-e béke ?

• 1 ®uda.pest, február 1. Félhivatalosan 
jelentik, hogy Andrássy Gyula gróf és Fe 
jőrváry Géza báró holnap mennek a ki 
rály elé.

Az engedmények.
Bécs, február I. A magyarbarát körö 

xet nagyon elkeseríti, hogy semmi enged 
mény nincsen. Az osztrák népekre is erős 
hatással volt a magyar izenet. A né- 

! met lapok panaszkodnak az engedmé- 
i °yek miatt, holott tudvalévőén nincs 

engedmény. — Mint a Zeit írja, szükség 
van feltétlenül a békére, mert úgyis zül­
lésnek indult már az egész hadiereg. Az 
engedmények a kettéválasztás előfeoskéi. 
A mai viszonyok közt az uralkodó nem 
tartja a magyar vezényszót célravezetőnek, 
mert Monteouoolli tengernagy és Pitreioh 
közös hadügyminiszter is kijelentették, hogy 
nem vállalnak felelősséget a hadseregért.

Bóos, február 1. A külügyminisztérium 
a Balkán események hatása alatt áll meg 
A magyarországi helyzet, az újoncok, pénz, 
felszerelés,emind a közös hadsereg érdekei 
ollen van. Béosben meg vannak győződve

Megvan a béke I
Budapest, február 1. A békehírek ma 

már határozottabb formát öltöttek. A volt 
szabadelvüpárt 9 es bizottságának nyilatko­
zata teljesedni fog azonnal, az ezrednyelv is 
meglesz, de a szövetkezett ellenzék fenntartja 
a magyar vezényszó jogát, de a mostani 
uralkodóval szemben nem érvényesíti. Az 
önálló vámterület 1909 ben létesülhet, addig 
azonban a kereskedelmi szerződések ratifi- 
kálandók.

Vaszary betegsége.
Budapest, február 1. Az éjjel Vaszary

n?i .AHer0!!?prÍ?1í8 40 foko8 Wzban feküdt. 
Délelőt. a láz alább fagyott, de azért a ve
szély nem múlt el. Jordán, Müller és Kétív 
orvostanárok még mindig valóságosnak tárt­
ig ,a föP“P állapotát. A krízis 3 napon be­
lül fog bekövetknzm. A ma délelőtt 11 óra­
kor tartott orvostanáeson Dollinger tanár is 
részt vett.

Szerb-bolgár vámunió.
Belgrád, február 1. Hivatalos körökben 

meg bíznak abban, hogy Ausztria-Magyar- 
országgal sikerülni Jog a békés kiegyezés.

Apponyl a békéről.
Béoa február 1. A bécsi „Zeit“ közli 

Apponyi Aibtrt gróf következő nyilatkoza- 
tat. nA legnagyobb óvatosságra van szük­
ség azzal a túlhajtott optimizmussal szem- 
obe“’,a“Bí «rt foglalni látszik és a 
a békekötést biztosítottnak tekinti. Még min­
dig nem olyanok a feltételek, hogy a
£!ZTLínega!£zá8a nálküi lehetne szó bé 
kéről. Már pedig békekötés csak úgy lehet 
ha megalázásról azó sincs és a magyar nem­
zettől semmiféle áldozatot sem kívánnak és 
8?,“ a* °rszág állami függetlenségét, sem fenn­
álló törvőnyeités jogait corn érintik. Ami jog. 
annak jognak kell maradni. A vezérlő bizottság 
tanácskozásairól nem nyilai kozhatom, mert 
a *agok M°ktaitásra vannak kötelezve mind- 
addig, amíg Andrássy meg nem viszi a vá- 
VJ* \knr^y üzenetére. Annyit azonban sza- 
bad és kell is mondanom, hogy a válságra és kü- 
™8n a koronával folyta: ott tárgyalásokra 
vonatkozó hivatalos okmányok közzététele 
után meg fog semmisülni a szövetkezett pártok 
ellen intézett minden alattomos ós rosszaka­
ratú támadás. Ki fog tűnni, hogy a koalíció 
nemcsak most, hanem valahányszor csak 
tárgyalásokba bocsátkoztak vele, mindig en- 
gedékeny volt és elment az előzékenységnek 
addig a határáig, amelyet a törvény állít fel.

Családi dráma.
ii ®ud&pcst, február 1. Lányi Ede vám • 

ellenőr ellen Kiss Manó adópénztáros me-
/Äur“ei-1 d,4“‘ot*

Mit üzent a király ?
Budapest, február 1. Ugrón Gábor a 

„Nap -ban ma folytatta a királyi üzenet is- 
mertetését. A cikk arról szól, mit kíván a 
király gazdasági téren a nemzettől. A „le 
leplezésnek“ ez a legérdekesebb része : Mit 
nzent a király a vámszerződésre nézve ? Hogy 
a nemet és olasz, meg a többi vám és keres­
kedelmi szerződést 1917-ig meg kell kötni, 
Ausztriával szemben a vámszövetsőg szín-
«Le?f,lg f?utarta.ndó, 1917-től Magyaror- 
szág tárgyalhat Ausztriával a közős vám- 
terület fentartáeáról és egyezzenek meg az
LitnMiamLat^Uxnak* 6 aem egyik sem má- 
mk félre befolyást nem fog gyakorolni. Ele­
meznünk kell, hogy a valóságot lássuk. A ki- 
r üzenetének értelme az, hogy a meg nem 

szerződés hiányában is Magyarország 
*an<* 8 kö2ös vámterület, úgy 

külfölddel szemben, akikkel szerződünk, mint 
Ausztnáva1, akivé1 nem szerződtünk. 191.-ben 
sem fog az elmúlni, mint mást szerződésünk 
Is *““• törvényeink ezt megállapítják, ön- 

>, hantin csak akkor lesz jogunk az 
L iV4m 0rületre, ha az iránt megegye­

zünk Ausztriával.

h.+A.B?L*éJ,IákTT,a helyboU telekkönyvi 
hatóságnál. Viz János telekkönyvvezető 
nyugdíjazásával kaposolatban szóvá kell ten­
nünk azt az állapotot, mely évek óta sulyo 
san nehezedik a közönségre ói a mely ma 
már egyszerűen lehetetlen ázsiai állapot. A 
telekkönyvtáibaa egyetlen egy ember áll 
rendelkezésre, a ki a feleknek a telekköny­
viket, — naponkint 800—1000 drbot — 
különböző fiókokból és csomókból előrángatva 
mutogatja. Neki kell azokat vissza is raknia. 
Ezt a munkát is legalább két ember volna 
csak teljes megelégedésre elvégezni, mert hi­
szen nem elég a telekkönyvek előszedéss, 
hanem azoknsk egyes tételeire mé g felvilá­
gosítást is kell adni azoknak a falusi embe- 
reknek, a kik ahhoz nem értenek. Elképzel­
hető, hogy ez a temérdek munka mennyi időt 
igényei. De ez nem elég. Ez az egyetlen ezv
ember köteleia telekkönyvekről a megrendelt 
másolatokat is elkészíteni. Hogy mit jelent 
ez : a kölcsönre szoruló felek tudják legjob­
ban. Megszavazott, betábl&zott kölcsönöket 
nem vehettek fel, mert nines hiteles telek­
könyvi másolat. E miatt kénytelenek sok- 
szor árfolyam veszteséget, kamat többletet, 
nem ritkán más költségeket mint tetemes 
tényleges kárt elszenvedni. Pedig a hitelesí­
tési bélyeget — ivenként két koronát — 
előre le kell róniok. Az állam valóság­
gal seftel a telekkönyvi hatósággal. 
hz az egyetlen egy ember naponkint 8--10 
orona hasznot hajt neki hitelesítési bélyeg- 

ben, s ad ennek az egy embernek fizetésül 
napi díjul 2 koronát. A jogkereső közönség 
pedig káromkodhat, azt nem halja meg 
Lányi igazság ügyvivő ur. Mai napon nem 
kevesebb, mint 147 drb. megrendelt telek- 
könyv vár lemásolására. A táblai elnök ur 
meggyőződhetne arról, hogy a mit elmond­
tunk : mind tiszta valóság 1

Közgazdaság.
Élénk a sertéski vitel. Úgy ta­

pasztaljuk, hogy az osztrák-szerb vámháboiu 
a magyarországi sortéskivitel forgalmára nem 
hogy káros nem volt, ellenben nagy mérv- 
bán óíénkitette, amennyiben — szakbeliek 
állítása szerint — az utóbbi napokban ma- 
gyarországi területekről szokatlanul nagy 
mennyiségben szállíttatott nem csupán Ausz- 
triába, hanem Németország nagyobb keres­
kedelmi forgalmú városaiba is. Egyedül Deb­
recenből feltűnően nagymennyiségű sertésnek 
Németországba való szállítását engedélyezte 
a közelmúltban a kereskedelemügyi miniszter.

Kőbányai sertésfizlet. Budapest, február 1. 
Hizott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 134 -138 álhitig. Öreg közép (ti-
■Oivtist ftOO—400 idgr-ig terjedő súlyban) _______
Síiéiig. Fiatal Haliéi (páronkint 820 kgrammonfeltW 
•styban) 188 -104 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
iúA - sál) küogrKuxuuig terjedő aolyban) 186-188 
dilírig. Fiatal könnyű (páronkint 350 küognumnie 
«ríodő súlyban) 186-188 fillérig. — II. M agyar 
Jzedatt: Nehéz (páronkint 280 kilogrammos

felüli súlyban)------- fillérig. Közép (páron
hint 340—280 kilogramm súlyban)---- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
-------fillérig. - Dl. Szerbiai: Nehéz pi-
ossktat 260 kilogrammon felüli súlyban 186—187 

• OjSrig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
térjadfi aolyban) 186-186 fillérig. Könnyű páron- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 182 -184 
Miérg. IV. B om ánla i eredeti (Stachl)I 
Wébfa (páronkint 240 kilogrammon felüli aolyban- 

flUérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram)— «an - -uw «Uirat ■■ I

«lg tarjadő súlyban)----—fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)
---------  fillérig. Közép (páronkint 840—280 kilo.
Stämmig terjedő súlyban)----------fillérig. Könny•---r auavza|f,

?áeoiklnt 840 Ulogrammig terjedő súlyban

hl4 fiMi

HHI *\l|,%) ' ,i! wftSglmij
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fltitrig. A hliott sertés fliletlrányiet*

változatlan.
Szurémarhavásár. Budapest, január 30. Felhaj­

tott 233 darab élő borjú, (közte 18 darab rúgott), 
darab leölt borjú, 0 darab nörendékmarha, — 

darab élő bárány, — darab leölt bárány. Árjegyzé­
sek : Elsőrendű élő borjukért 108-116 fillérig, ki­
vételesen 120 - 124, középminőségti élő borjukért
66—106 fillérik, leölt borjukért-------- fillér, rúgott
borjukért 68 - 77 fillérig, nörendék marháért---------
fillérig kilogrammonkint (levonás nélkül). Élő bárá­
nyokért ----- .------kor., leölt bárányokért 0. 0.—
korona páronként. Az irányzat élénk volt, az árak 
általánosságban 3—4 fillérrel kilogrammonként emel­
kedtek.

8sepk®szt6i-posta.
T. A. 8- (Rimaszombat) A harmadik vers 

gyönge. A lap ment.

Regény-Csarnok,
Távolba látás.

Elbeszéli az öreg tengerész orvos.
(Folyt, és vége.)

Meg sem mozdultam. Nem voltam ké­
pes. Szivem úgy vert, hogy egészen a tor­
komig éreztem lüktetését. Körülbelül két óra 
hosszáig voltam igy, mig végre kissé leoei 
lapodtam.

Reggel, mivel két missionárius is volt 
a hajón, misét szolgáltattam.

Ez történt 1882. október 17 ón. Két hétig 
nem mertem a kabinomban aludni.

Az orvos pillanatra megállt. A vissza 
emlékezés egeszen meghatotta őt. Erős fel 
indulással beszéli, szemeit, melyek félig ten­
ger, félig köd színűek voltak, mintha csak 
maga a tenger festette volna meg azokat a 
Hosszas utazások alatt, szemeit még egyszer 
visszameresz é a múltba, vissza a távolba, a 
tenger másik felére. ’
. , Pira, meggyujtá szivarját, mugeimogatta 
őszbebomlt süiü üstökét, aztán összehúzta 
vállait, mintha ki akarná kerülni valakinek 
érintését s azután ezelidebb hangon folv- 
tutá : J

~ Két hónap múlva megérkeztünk 
Marseillebe, nagyon örültünk, mikor kikö­
töttünk. mert a Bonifác foknál el fosott 
bennünket a déli szél és ugyané ak meg­
táncoltatott. Alig tettem bárom lépést a 
rakod , parton, egyszer csak hallom, hogy 
vaku megszólít: „Hó 1 Jó napot doktor 1“ 
Kigi bizományosom volt, mikor még a bra 
züiai utat jártam.

~~ Hogyan 1 Jó napot Mauvoine, ön
HZ *9“ 1 M aS‘? hit a ré«i vonalat, hogy 
itt látom Murssitlebaá ?

— Oh nőm, még mindig a délamerikai 
vonalon vazyók, de most szabadságon va- 
gyök és eljöttem Bordeauxból meglátogatni 
öreg szüléimét. ®
barátaim61* UjSIÍK V‘m °da át> mit csinálnak

?,da át> mikor «'jöttem nem he­
réitek másról, csak egy dologról, amely 
bizonyára önt is fogja érdekelni. De talán 
már tudja is ... ?

— Szavamra mondom, semmit sem 
tudok, de hogy is tudhatnék, hisz most jö­
vök Chinábol.

— Boleski öngyilkos lett.
Én megrázkódtam. És hogyan ?
— Igen uram. Boleski felakasztotta 

tnagát Hogy miért, azt még nem tudták 
álkor, mikor ón eljöttem. Elmebeli zarar? 
Erkölcsi aülöttség ? En azt hiszem, hogy 
kissé mind a kettő, mert néhány óv óta 
Boleski igen különös életmódot folytatóit az 
már több volt, mint különcköd s. ‘Röviden 
fivy szép napon eltűnt. Kezdtek miatta 
nyugtalankodni, a rendőrséghez fordultak és 
végre hosszas keresés utál megtalálták a 
mezön nem messze a várostól egy f,ym fu;_

akasztva. Felakasztva I Micsoda halál 1 
Eleinte bűntényre gondoltak, de találtak 
nála egy levelet, melyben kijelenti, hogy 
önként megy a halálba. De várjon csak, 
úgy rémlik előttem, hogy abbéé a levélben 
Önről is volt említés. Azt kérte, hogy tu­
dassák önnel halálát. Nemde különös?

Egészen megmerevedve álltam meg a 
járdán Mauvoine előtt; szót sem szóltam,

Sondolataim is megdermedtek. Végre hosszas 
allgatás utón kinyögtem:

— És mikor történt ez?
O igy válaszolt:
— Várjon csak . . . várjon csak. Lás­

suk csak: két nappal előbb találták meg, 
mint ón elutaztam Rióból. Mi pedig elutaz 
tunk . . . igen, biztosan tudom október 
19 ón. Következéskép október 17-én volt. 
De valószínű, hogy akkor már 24 óra óta 
halva volt. (Franciából.)

A KI
ELADNI KÍVÁN 
— ~ ■

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt
gabonát, üzletet, “ ' ’
etb. vagy

műhelyt lakást

I
A KINEK

ismerettség hiányán

WJ1L.ÍHl. 
Állam vasutak

1005. október hó 1-tóL

IH.-Böszörmény
I ti.-Sz.- Mihály 1 felé

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest /elő (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatm&rig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáéig teher v. sz. sz. 
Hiatuiir—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé —
Miskolc—Kassa felé — — _
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassaf

m. á. vaeuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérré] — 

F,-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kóos—Polgár felé vásártéréi
Derecske—N.-Léta felé------
Porooske—N.-Léta felé-------

kipestre érkezik ■
A reggel 8 6.67 p.-kor ind. gy, v.
A déli J2ó. 06 p.-kor ind" sz, v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 ő. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v.
At esto 6 d. 29 p.-kor érk.gy. v.
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy.v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felél (sznmölyvenat 
B udapeat—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felél — 
Budapest -Nagyvárad felél —
Csak Pi-Ladánytél-----------
Csak Szatmár felél —____
Sielmár—M.-Szegedrél-------
Car\ M:-Szigetrél (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről---------------
Szatmár felé!--------------------
Kassa - Miskolc felél-----------
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szeren os

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára 
pénzbeszedőre, házmesterre, stjb-re’ 
van szüksége

X
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
 czéljából keres

A KI
bérbeadni kíván

- X
birtokot, házat, vadászterületet, tel-
ket, kocsit, lovat,

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felél

vásártérre — 
má vasú thoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abouy felél vásártérre — 
K.-Abouy felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felél vás. tér. 
O.-Kócs —Polgárfelél máv.-hoz 
Ueroosho—Nagy-Léts felél - 
Derecske—Nagy-Lét« felél —

I reggel valamely állást betölteni kíván • 
legbiztosabban czélt ér, ha a

„Debreczeu“
apró hirdetési

rovatát használja.
reggel

reggel
reggel

sohasem találsz hathatósabb és jobb 
bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiütó- 
sek elmulasztására ős kellemes arc szin 

elérésére, mint a
Bergmann-fóle

(védjegy: két hegymászó.)

reggel
reggel

d. u. 
este 

reggtl 
este

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u, 
este 

íéjjel 
d. u. 

reggel

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u

i gyáros vevőket keres
nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, miliő, pohárszéktakaró, 
asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 
jelige alatt Mosse Rudolfhoz Prágába 

intózendők.
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fEgyedüli gődratorgyár
I ________ Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EDE
ti. ét klr. udvari szállító.

% Bebreeem, Főtép. i

Meggyőződhet
ármnk versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettüdk a

legnagyobb vászonszövőgyárak
egyikétől Ionon »x.. „ „. . . . . . . . . . . . . .

legfluoma'bb1 bMUrairtiraat' ' 'sí C‘mlr ™éle* f ,rt 7? kriáTal. , . * ' ” 99 O „ IO „
pénz^előleges^bektUdés^meneU. °IC8Óbban ^ bárki máa- u‘á*vót vagy a

••ee®ee#eeeee#see

J)itßg nem felelő áruért a pénz vfsszaadafíK.

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Me«saline, 
—-----Lionnaiie divatos báil azinokben. ■■
ISgye. beosztott, féUg kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke aálok, legyezők, báli keztytik, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, 
===== olcsó szabót árakhoz.-----■■

SZABÓ LAJOS FIAI
——^|v^ggon>dlvBté8_sgCn^eg&ruhága!§f

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I
mellefi i_,_ Egyed.

Hungária Vászon áruház
Budupest V. Velői-Körút 26.

Dürkopp~varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa.
ár&z. Szétküldés! raktár: Béos.

Telefon: 216. Debreoxen, Margit-fürdő telep.Ajánlja kitűnő abraklakaimányait:

„Hortobágy“ Ä'tÄ *»*» m-»*I nohraoMn“cuk„«,6l.t.m«„, fa „ korJL í.'?®“1,, - »-* t»ta*mto,osfata.

In
-- ------- "'“6 lucuaa. löKunminyr zasara.

Győzelem SÄÄr, * ™kfa°„“ TÄfL1sr?k ír' ■vi®................... sek takarmányorására g°U lgás lovak és ökrök> «ulyabeh-, tenyész-bikák és tenyész-serté­sek takarmányé fására.
A tápértékért a gyár fe elösséjjet vállal.
A gyér elárusítói :

Debrecenben: Deutsch Albert és fiaHatvan-u Honié Emil Vár n s w„.„ u__ __ „ „Sámuel. Dere st : Weiez Dezső. Érmihdlyfalva. Grosz lajos Hajdúböszörmény 1'eren,- Cze8,éd'u' üaUnc^ujväros: Friedländer
Kisvávda: Roienblfiht Simon. Nagykároly . Kaufmann Ignác és fia Gzütrin W^rnkT vÍl. " nai“1’ Jfajdusaovdt: Kun István gyógyszerész.
Weidmann József. Slachta János Hajdúnánás. 8 ’ Uernát' *aMUta ■ Klem Béla. Püspökladány. Payer Géza. Tiszafüred ,

lé 4 +Csak Február hd végéig tart! ~m& ®r Ez a ritka kedveié alkalom I
M.% tagiét; t©lj©am fel@sgMk.

Az összes raktáron levő, ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon és fehórnemüeket 
csiPkét> szallagot és harisnya cikket — «T FÉLÁRBAN is ELÁRUSÍTOM. "W’Jta-gy 

^ 'f) } Berendezés eladó! ---------------  Üzlethelyiség kiadó I f

*M12«4K»tr« AniHIIM.nai, &A
d( Ä * DEBBEOZENBEN, PIAO-UTCAN BIKA-SZÁLODA MELLETT, ) ¥

*--- * —^ ^~—- • — -- - -- -- - - *'■*
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
‘zó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Leíélbeil tudakozódáséba pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg bekilldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZEW“
iK-srkesztőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon szómat
4155.

Olcsó bor!
tisztán kezeli fii borok 
kaphatók MERKLI. __________  FE­
RENC nél Füvéazkert-u. 
14. 1 liter Ezerjó 25 kr. 
Rizling 26 kr. Ezerjó Ó 
30 kr. Rizling 40 kr. — 
1 K. törni, csokoládé 90 
kr. 00 K. száraz caer- 
tölgyfa J frt. haza 
szálitva. Telelőn «74. 
Bor 6 és 10 1 teres ballo­
nokban is kapható.

Közönséges
oiomag posta könyv íél- 
irban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

X

Eladás.

.* • ' ; ' & " - , • • %vy- v, ■
VI . * 2 *■ . . k * -. *■- •• .. Vs ?, # , ' --.7 ó.. I U * ...

, „ . , X - V•,^h; __... ./* , *

DEBBECZEN
------------------- —-------------------r* —

%

„Tiszti szivarka hüvely“
valódi Egyptomi .Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be szőtt nico- 
tin fogóval ellátva csakis 
Marljll-nélkapható Fűrész 
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s 
csak ott kapható 100 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kiing 08 kr.

Regieret, díszítitek
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske 
désében Füvészkert-u. 13. 
Régiségek megvéte tnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kar,hatók. Telefon. 371.

/?/,
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Átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

vagy
Hócipőket

viselek, melyek Boston Bobber Shoe Co. 
Bostoni gyárából valók, könynyüek és elegánsak 
Kaphatók: Kálnai Lipót, Fekete Jakab óe 
Mandel Lipót üzletében DEBBECENBEN.
Vezérképviselet Ausztria Magyarország részére:

WelLeoh Franki ée Társa,
Béos I. Fleisohmarkt 12 és 14.

7/

Jó forgalmú
helyen füazertizlet teljes 
fölszerelő sei más válalat 
miatt kiadó. A berende- 
zás 6s felszerés a házi 
gazdája. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt­
helység 15 frt egv hóra, 
Cim a kiadóhivatalban.

I 5 korona és több napikereset,
HázifniMa-kötőflép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész évun, otthon végez- 
hetó. Nem kell olőkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka-kötőgép társaság

Thomas B. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7- 25 

Budapest, IV. Havas utca 3—25 sz.

kA Jtfcfrfer-féfe «horgony-
Kdépitöszel^réggelf

az egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermekek mindig ízhwn Játszanak. Egyig„álékszer, se"
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpuss- 
t] tha tatlan Horgony-Köépitöszekrény, mely min­
den egyes kiogészitószekrónynyel tanlilságosaK 

é.® a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egyei Horironv-Kfiér i tószekrény a gyorsan kedvelÄlt1

{íorgony ftidépitőszekrények
is tervszerűen kiegészithefő, ugyhosv a »vermekek Pc,v

h57ää u,á° *** y"hÄ* numLa*"
I kö • yo í ' i .tosan kiálaszthassunk !' ^/ercaB^ snimára egy megfelelő szekrényt |kőépitőaz-'krény árjegyzéket mely kivárni™* m6g ÍZ,a. f?t,.Í0fi'yzett cé8tö^ 8 szép képes
6-/«le«« e«l.k„ ÄiÄS" “"ld'"k é" *=“”"* «KW tói-

némább játékszerüzletben 7ö fillértőM 50 3 ke6, é,rde^ea rakási-Játékok minden fi-

....... ......... s M »■«>««»«.

Richter- F. Ad. és Társa
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOS,

_ 7ndu+!!,T“kw« l °Perngas8e 16, Gyár: XIII|1 (Hietzing).
BudoUtadt, Nürberg piton (Svájc), Rotterdam, Szt.-Petefyái. ní-York

Csipke maradékok)
felárban.

€gész Pebrcceo rjézete
w. » az, hogy !—-—-

--—-zzr hőwy F. Cépnél. ^efíre festett Üiraüat
rt Ä ■•éle SasnA JL — a —.

félárban

Tói áa 1 a ív. PÖ,ÖS éS "6Í ,ÍÍVat 6ruhá«. Debrecen Piacú. 24. «.
damast árut, szövetgartdtutX^stőnyeg!1 függöny tsImiorterméket61"161'61’ ^ rUmbUrgÍ vásznakat’ mint mindenféle

. “ '*““***"■“« -<"»««*■>=„ 6aszmb„„, H nw leguj„bb:

1 mtr. Ohristalln 120 cmt. széles .' fr; ,7? 1 mtr, 80 omt. széles Batiezt . 35 3a 4B
lr>" 175 1 mtr. 120 omt. széles Batiezt 46

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr. 
selye m színházi Blous (divatos) 5.76. —- ugyanolyan hímzett elejti 7.60 kr.

50. 56. 65.

_ f ' > —— ugjrouujyau mmzen eieju 7.60 kr.

!! •* csakis itten vásárol j

Döhreoen, nyomaloU László Jőzs f könyvnyomdájában.


